

白城：持续壮大“跨省通办”朋友圈

本报讯(记者张磊 尹雪 实习生刘莹)近年来,白城市不断加大跨省协作交流,加快推进数字政府建设,全力解决企业、群众跨省办事“多地跑”“折返跑”等难题。年初以来,“白齐通办”政务服务圈建立,“肉牛一链跨域办”通办联盟成立,市住房公积金管理中心高质量完成“跨省通办”工作,一项项便利举措让白城市“跨省通办”朋友圈不断壮大。

今年4月中旬,一场涵盖吉林西部、内蒙古东部、黑龙江西部等地区的通力合作正式拉开,白城市政务服务和数字化建设管理局与齐齐哈尔市营商环境建设监督局、通辽市行政审批和政务服务局、乌兰浩特市政务服务局签订《“白齐通办”政务服务“跨省通办”战略合作协议》。自此,企业注册、社会事务等88项高频事项,将在3省区4地及所属30个县(市、区、旗)实现“跨省通办”,进一步促进区域经济协同发展和地域间经济循环,畅通要素自由流动,让群众异地办事更高效快捷。

5月,又一跨区域协作好消息传出,白城市、齐齐哈尔市、通辽市、乌兰浩特市等3省4地18个县(区、旗)与山东省滨州市阳信县、新疆维吾尔自治区奇台县、甘肃省白银市、宁夏回族自治区吴忠市盐池县等11个市市区签订《“肉牛一链跨域办”通办联盟合作协议》,白城市政务服务和数字化建设管理局正式加入“肉牛一链跨域办”通办联盟,加深跨省协作交流,促进特色产业的互通,为肉牛企业提供更多信息共享和交流的平台。

“肉牛一链跨域办”通办联盟的成立以肉牛特色产业发展为切入点,围绕“肉牛企业发展一件事”企业全生命周期集成服务106项签约事项,并附加“82项异地通办事项清单”,共计188项事项开展服务。打破了肉牛产业“跨区域经营难、异地办照难”的限制,促进肉牛产业链有效衔接、集成融合。

白城市住房公积金管理中心把“跨省通办”工作作为实现

政务服务标准化、规范化、便利化的有利契机和重要手段,高标准、高质量提前完成公积金行业全部服务事项,实现了群众办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变,最大程度利企便民。中心全力推进数据共享,开发建设了数据共享平台,对数据采集、传输、转换、脱敏、运算、使用的全过程进行管理。中心已完成与人民银行征信、公安、民政、人社、税务、市监、不动产等部门数据对接,并对获取的数据类型和质量进行校对和梳理。中心还与建设银行、工商银行、农业银行、中国银行、邮储银行等受托银行系统对接,增加“跨省通办”线下办理渠道和获取银行资金结算电子回单。

下一步,白城市将持续壮大“跨省通办”朋友圈,不断扩大政务服务“跨省通办”事项范围,提升服务效能,加强服务支撑,实实在在服务企业、方便群众,推动政务服务“跨省通办”工作落地生根、再结硕果。

白城市成为东北首个“千万千瓦级新能源发电城市”

本报讯(记者张磊 尹雪)今年5月,三一通榆大容量风机碳纤维技术应用示范风场220千伏送出工程竣工并投运并网。这标志着白城市新能源装机容量突破1000万千瓦,成为东北地区首个“千万千瓦级新能源发电城市”。

随着2021年吉林省“陆上风光三峡”项目的启动,白城市作为全国唯一的风电本地消纳综合示范区和国家新能源示范城市、国家光伏发电应用领跑基地,新能源发展也按下

了“加速键”。国网白城供电公司牢牢把握区位优势,2022年全年共推进24项基建工程建设,舍力风电三期、大安大岗子风电、华能通榆风电200万一期、华润大安风电220千伏送出工程相继投产。迈入“十四五”以来,白城电网新建及扩建500、220千伏变电站及开关站6座,新增220千伏输电线路1025千米,形成了以500千伏甜水、向阳、昌盛变电站为核心,以9座220千伏变电站(开关站)为支撑点的坚强智能供

电网络。

下一步,国网白城供电公司 will 全面融入白城发展大势,聚焦我省“一主六双”高质量发展战略,加速打造以“清洁型电源、友好型电网、灵活型负荷、主动型储能”为主体的白城特色新型电力系统,切实提升电网保障和新能源消纳能力,为全面建设社会主义现代化新白城作出新的更大贡献。



白城市春华园成市民“打卡新热点”

作为白城市城市生态公园新名片——春华园于6月1日正式开园,开园即成为广大市民关注的“热点”,连日来前往游览“打卡”的市民络绎不绝。

白城市春华园位于市区东南部,是原森林公园经过提升改造而成。园区突出“亲水、休闲、运动、文化”的主题,湖体面积由原来的6.7公顷,扩充至7.53公顷,水岸形态多元丰富。因地制宜地设计了湖心生态岛、自然坡地、疏林草地、共享草坪、防护林带等多类型植物景观空间。通过沿河步道将公园内的生命树雕像、亲水平台、嬉戏沙滩、博妍园及荷花池景观、网红景观区、丝路水岸、白桦林及泽雷塔等重点区段有机串联,营造了多层次的都市水岸空间。园内绿道长约3345米,采用双环模式,贯穿公园各重点区段,沿线建设复合功能的驿站、公共自行车停放点、生态公厕、运动健身空间、全龄儿童娱乐空间、滨水休闲空间和山林体验空间及其他配套设施等。

张磊 摄



白城：开展联合执法 保护渔业资源

本报讯(记者尹雪)近日,白城市农业农村局以“安全生产月”为契机,组织开展了为期一周的2023年全市水域禁渔期渔政执法行动。

来自省市县的联合执法人员行程

900多公里,检查重要水域8处,销毁禁用渔具地笼57个、三层挂网100米、圈网15个,发放宣传单1500份。

“通过本次联合执法,为禁渔期保护渔业资源做了强有力的宣传,在全

市重要水域严厉查处了‘电、毒、炸’‘绝户网’以及‘三无’渔船等涉渔违法行为,有效保护了渔业资源,维护了禁渔期渔业秩序。”洮北区农业综合行政执法大队队长关涛说。

洮南：90万立方米禾香板加工制造项目落地

本报讯(记者张磊 尹雪 实习生刘莹)6月2日,90万立方米禾香板加工制造项目在洮南签约落地。自此,洮南市与万华生态集团历时5年精心打造的洮南万华绿色工业化定制家居产业集群项目正式进入实施阶段。

洮南万华绿色工业化定制家居产业集群项目是万华生态集团在东北三省布局的重要一环,集团将据此建设辐射东北三省的集约化绿色家居产业中心,并通过数字技术实现资源利用最大化。

洮南市委市政府将力争以最贴心服务、最到位政策、最有力举措提供支持,全力推进项目发展,打造洮南绿色定制家居全产业链,带动更多家居行业企业落户洮南,投资兴业,实现共赢。

省农科院专家为镇赉乡村振兴赋能助力

本报讯(张永明 记者尹雪)去年以来,镇赉县与省农科院深度融合,以科技人才推动农业产业兴旺,探索建立院地携手合作模式,发展壮大基层农业科技力量,通过配备一批领军专家、孵化一批乡土人才、服务一片乡村产业,为镇赉县乡村振兴赋能助力。

科技攻关,为破解农业科技难题出实效。聚焦黏玉米复种、香瓜种植、水肥一体化和稻蟹共养等特色优势产业,省农科院组建科技专家服务团,深入镇赉镇、建平乡等5个乡镇14个村开展调研考察和技术指导。积极搭建科技合作平台,组织县农业农村局、工信局(科技局)等单位与省农科院开展科技合作精准对接。带培本土专家入户,通过“请进来、走出去”方式,加大对基层农技人员的培训力度,建立“一对一”帮带培养机制,有效缓解高层次人才招不来、留不住的困局。

专家挂职,为壮大基层科技力量鼓实劲。建立定期联络机制,镇赉县与省农科院就强化科技引领和发展现代农业,签订《深度战略合作协议》,每季度定期召开一次联席会议,确保重点事项不落空。根据镇赉县产业发展实际需求,省农科院选派优秀专家,到镇赉县开展科技服务,充分发挥高层次人才在引领产业转型升级和助力乡村振兴的重要作用。目前,省农科院已选派3名专家挂职,推动产研对接和技术合作。

成果转化,为产业高质量发展下实功。镇赉县与省农科院积极探索推进现代农业平台、基地、信息、资源等共享机制,强化科学研究、技术服务和成果转化。发起成立吉林碱地水稻产业研究院,建设西部盐碱地水稻精准灌溉技术体系和大面积示范基地,推广“水肥一体化”技术,改良土壤,已开发多功能示范田10公顷。针对县域地理条件,省农科院为镇赉县提供果树发展战略咨询、果园规划及庭院经济种植设计。建立甜瓜种苗及生产技术研究与示范基地,利用1公顷适宜土地,引进测试20个甜瓜品种,培育重茬瓜苗10万株。建强稻作复合技术有机稻米基地,新培育水稻品种90余种,杂交繁种10余种,新品种试验田达400公顷。

